



У редакцію надійшли нові книги



**Презентація видання:**  
**Утвердження безпечної поведінки молоді освітніми засобами:**  
**[навч. посіб.] / Укладач О.П.Цимбал. – Х. : ДМО "Спілкування без кордонів", 2008. – 88 с.**

## ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ В УТВЕРДЖЕННІ БЕЗПЕЧНОЇ ПОВЕДІНКИ ТА ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ МОЛОДІ

*О. Цимбал*

Восени 2008 року у м. Харкові було видано навчальний посібник "Утвердження безпечної поведінки молоді освітніми засобами", створений у межах просвітницького проекту Львівської молодіжної організації "Спілкування без кордонів" за підтримки Фонду Народонаселення ООН та Шведського агентства з міжнародного розвитку (SIDA). Матеріали посібника створювалися учителями-практиками, тренерами молодіжної організації у співпраці з кафедрою філософії і політології Харківського національного університету внутрішніх справ та були апробовані під час тренінгів у Харківській обласній спеціалізованій школі-інтернаті "Лицей міліції".

У посібник увійшли матеріали тренінгів "Профілактика ВІЛ/СНІД та формування безпечної поведінки", "Формування толерантної поведінки", "Підготовка інформаційних матеріалів із безпечної поведінки та здорового способу життя для шкільних ЗМІ"; аналіз особливостей тренінгових занять із профілактики ВІЛ/СНІД та формування безпечної поведінки молоді; учнівські проекти з формування здорового способу життя та безпечної поведінки школярів.

Профілактика ВІЛ/СНІД не може обмежуватися лише роз'ясненням понять, шляхів передачі інфекції та небезпеки, яку вони становлять. Важливим напрямом є, без сумніву, утвердження упевненої поведінки, формування вміння протидіяти різним маніпуляціям та профілактика ризикованої поведінки за допомогою інтерактивних методів навчання.

Важливим аспектом тренінгового курсу стало формування толерантної поведінки. Тому у посібнику пропонується детальний опис інтерактивних вправ, що сприяють формуванню толерантної поведінки, а також матеріали, що зосереджують увагу на межах толерантності у стосунках з ВІЛ-інфікованими.

Особливістю просвітницького проекту та навчального посібника є інноваційний підхід, за якого формування безпечної поведінки здійснюється шляхом посилення громадської активності молоді у житті шкільної громади. Тому семінари-тренінги були зорієнтовані не тільки на профілактику ВІЛ/СНІД, а також на активізацію старшокласників у роботі шкільної преси, а саме на створення учнями матеріалів із проблем формування здорового способу життя для шкільного вісника та поширення цих ідей серед однолітків. Наприклад, тренінг "Підготовка інформаційних матеріалів з безпечної поведінки та здорового способу життя для шкільних ЗМІ" навчає школярів працювати з інформацією, створювати матеріали для шкільної преси та впливати на формування шкільної думки. У посібнику також детально описані кроки створення інформаційних матеріалів для шкільної преси.

Практичне значення посібника також у тому, що він містить зразки учнівських проектів та методичні рекомендації до них. Зокрема, індивідуальний інформаційний проект "Залишайтеся здоровими" передбачає створення порад щодо здорового способу життя, а колективний інформаційний проект "Опитування школярів" передбачає дослідження проблеми дотримання правил безпечної поведінки та вироблення відповідних рекомендацій.

Отже, тренінги та інші інтерактивні навчальні матеріали, що містяться в посібнику, допомагають ефективно формувати в учнів здоров'язберезувальну компетентність, оволодіння якою утверджує життєві навички, які сприяють фізичному, соціальному, духовному та психічному здоров'ю дітей. Матеріали посібника стануть у нагоді вчителям, психологам, активістам громадських організацій, а також усім, хто працює з молоддю.

Стаття надійшла в редакцію 09.09.09 ■